
انتظار می‌رود تاثیر تورم ناشی از کسری 
بودجه پنهان دولت در سال آینده، موجب 
رشد شاخص‌های بورس شده و جایگاه 
مقاصد سرمایه‌پذیری موازی بازار سرمایه 
را تضعیف کند.بی‌تردید یکی از مهمترین 
مولفه‌های تاثیرگذار بر بازار سرمایه، 
رفتارهای حکمرانی اقتصادی و یا پیش‌بینی این رفتارهاست. 
از این منظر، یکی از اسنادی که در آینه آن می‌توان اقدامات آتی 
دولت را پیش‌بینی کرد، لایحه بودجه سال آینده است. از حواشی 
تقدیم لایحه بودجه ۱۴۰۰ که بصورت ضمنی نشانگر اختلاف 
میان قوای مجریه و مقننه بود تا متن لایحه و معماری اعداد آن، 
نکات قابل تاملی برای فعالان بازار سرمایه وجود دارد که می‌توان 
آنها را تحلیل و در موردشان تأمل کرد:دولت در سال آینده به 
میزان ۳۱۷ هزار میلیارد تومان درآمد خود را از محل درآمدهای 
مالیاتی، مالکیتی و نظایر آن دیده است که این درآمد هیچ تناسبی 
با هزینه‌های جاری ۶۳۷ هزار میلیارد تومانی دولت ندارد. این در 
حالی است که با توجه به تاثیرات مهیب همه‌گیری ویروس کرونا 
و افت فاحش رونق کسب و کار عملا تحقق درآمدهای مالیاتی با 
تردید بسیاری روبرو است. از سوی دیگر پیش‌بینی دولت برای 
فروش نفت به میزان ۱۹۹ هزار میلیارد تومان، صادرات بیش از 
دو میلیون بشکه و در صورت نبود امکان صادرات، پیش‌فروش 
نفت، به‌نظر فراتر از خوش‌بینی است. تامین منابع از محل فروش 
دارایی‌ها نیز محدودیت‌های خاص خود را دارد که در ادامه به آن 

پرداخته خواهد شد. در مجموع باید گفت که با فرض تداوم...
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چشم‌انداز بورس در لایحه ۱۴۰۰
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حامی کالای ایرانی

روزنامه صبح ایران

گزارش »اقتصادسرآمد« از روند ایجاد ساختارهای گسترش بانکداری آنلاین 

 کوچ پول کاغذی 
از مبادلات بانکی

 بررسی »اقتصادسرآمد« از اما و اگرهای 
متروکه شدن کالاها در بنادر 

چرا رسوب کالا
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رییس جمهور در جلسه هیات دولت خبر داد

صدور دستور خریدواکسن کرونا 

گزارش »اقتصادسرآمد«ازراه اندازی مسیر ریلی جدیدخواف -هرات

دروازه‌ای به سوی تجارت و تمدن

آآمدمد سر سرااقتصاقتصا  دد
 سایه دلار

 برزندگی ایرانیان ‏
ایران در حال سپری کردن مهمترین 

بحران‌ امنیتی - سیاسی دنیا

دلار ارزان شد . از ۳۲هزارتومان در اواخر مهرامسال 
تا قیمت تقریبی ۲۴ هزارتومان زمان حال. این 
اسکناس شیک از آن سوی دنیا آنچنان در زندگی 
مردم ما تاثیر دارد که گویی اگر اطاع از قیمت آن 
نداشته باشند شبمان روز نمی شود!! تاثیر ارزش 
‏قیمتی و سیاسی دلار در زندگی ایرانیان آنقدر زیاد 
است که عده ای از افت قیمت آن جان باختند و زوج هایی ازهم جدا شدند!! 
‏شورای حل اختلاف و راهروهای دادگاه گواه از تاثیر قیمت دلار بر زندگی 
ایرانیان دارد ! ‏شکست » دونالد ترامپ « بازار دلار درایران را تغییر داد . تغیر 
قیمت دلار باآمدن » جو بایدن « دربازار خودرو ، طلا ، سکه و ‏برخی اقلام نمیان 
شد . گویی این پیرمرد با استایل هالیوودی معجزه گر درعرصه دلار است . این 
موضوع را می توان از مقایسه ‏قیمت های زمان حال با قبل از انتخابات آمریکا 
بدست آورد .  از اواسط تیرماه سال جاری که نرخ دلار محدوده مقاومتی ۲۰ 
هزار ‏تومان را شکست وبه فاصله کوتاهی کانال های بالاتررا فتح کرد ، بازارهای 
مختلف بخصوص بازار کالایی ازاین رشد متاثر شد . ‏در سریع ترین واکنش 
قیمت هادربازار طلا همپا و گاه بیش از رشد ارز بالا رفت و دربازارهایی مانند 
خودرو نیز بایک وقفه زمانی ‏چندروزه تاثیر گذاشت . حتی بازار مسکن نیز با نرخ 
دلار دستخوش تغییر در قیمت ها شد !! سیمان و فلزات و آجرهای تولید داخل 
‏همه از قیمت دلار سکته کرده و  آمپر قیمت را چسباندند و خانه را برای فقرا 
به افسانه بدل کردند . رشد قیمت کالاهای خوراکی و ‏مواد غذایی دراین میان 
بیش از افزایش قیمت هرکالای دیگری به خانواده های ایرانی مخصوصا»  قشر 
آسیب پذیر « که محترم ‏ترین قشر ایرانی هستند فشار آورد و مردم را گاهی در 
برخی اقشار وادار به خوردن  » نان خشک « کرد . پس بی دلیل نمی گوییم ‏که 
این اسکناس شیک  در زندگی ما ایرانی ها تاثیر دارد .‏خودرو که این روزها افسانه 
جوانان ایرانی هست با پیروزی » جو بایدن سفید مو  بر ترامپ زرد مو « قیمتش 
قدری فروکش کرد ‏و بعداز افت قیمت دلار خودروهای وارداتی ۳۰ درصد با افت 
روبرو شد . این درحالی است که خودرو یکی از نخستین کالاهایی ‏بود که نسبت به 
رشد نرخ ارز واکنش نشان داد و قیمت های بی سابقه ای را تجربه کرد . بطور مثال 
» پراید « که یکی از ‏لاکچری ، پیشرفته و باامنیت ترین خودرو های روز دنیاست 
تا »۱۲۰ « ملیون هم بالا رفت !! درهمین راستا قیمت سکه و طلا که ‏ارتباط 
تنگاتنگی با دادگاه های خانواده دارد تا مرز ۱۷ ملیون گران شد که باعث تغییر 
در قانون مهریه نیز شد ! البته بعداز ‏پیروزی » جو « این رقم تا کانال ۱۱ ملیون 
نیز افت  کرده است . که احتمال دارد تا ۱۰ ملیون هم ارزان شود  .که امیدواریم 
قدری ‏در کاهش درصد طلاق بین زوج های جوان نیز تاثیر داشته باشد ! ‏بعداز 
آمدن » جو بایدن « و ارزان شدن دلار و فروکش کردن برخی از کالاها مرغ که 
یکی از کالاهای اساسی سفره های ایرانی ‏ست تا ۳۵ هزارتومان گران شد . مرغ کم 
کم داشت به سیمرغ در افسانه ها پیوست می خورد که این گرانی باعث سکته » 
دلار « ‏شد چراکه این بزرگوار در رشد قیمت مرغ تاثیری نداشت و انگشت خود 
را روی برخی از دیگر همکارانش گرفته بود ! البته مرغ ‏از افسانه شدن سربازد و 
به قیمت دولتی ۲۴ هزارتومان بسنده کرد . اما همچنان قشر آسیب پذیر جامعه 
این کالارا در تلوزیون و ‏پشت ویترین ها زیارت می کنند که این در سرزمین غنی 
ایران جای تاسف دارد . البته نباید از گرانی لبنیات و مواد شوینده غافل ‏شد چراکه 
این کالاهانیز رشد بسزایی داشتند که البته دراین امر هم تاجر و انبار دار ایرانی 

بیشتراز » دلار « آمریکایی ‏در رشد آن تاثیر داشته است . ‏

کشور ما در حال سپری کردن یکی از مهمترین 
بحران‌های سیاسی امنیتی در دنیاست و امنیت هسته‌ای 
سهم پررنگی در گذار توام با موفقیت ایران از این بحران 
دارد. بحران هسته‌‌‌ای کشور ما ایران، بعد از جنگ سرد 
بزرگترین بحران سیاسی امنیتی در دنیاست. بحرانی پر 
فراز و نشیب با قدمتی در حدود هجده سال که با انعقاد 
برجام رو به پایان می‌رفت و با خروج آمریکا از برجام شدت گرفت. یکی از عوامل 
موثر در نقش آفرینی طرفین این بحران، امنیت هسته‌ای است. آمریکا و اسرائیل 
بارها تهدید به حمله به تاسیسات هسته‌ای ایران کردند و حمله سایبری به نطنز، 
ترور دانشمندان هسته‌ای، سرقت اسناد هسته‌ای از شورآباد و انفجار در مرکز مونتاژ 
سانتریفیوژ نطنز از جمله اقدامات خرابکارانه‌ای هستند که با هدف تاثیرگذاری بر 
این بحران روی داده‌اند.از جمله مسائل مهم در امور هسته‌ای، امنیت هسته‌ای است. 
امنیت هسته‌ای مترادف است با پیشگیری، کشف و پاسخ به سرقت، خرابکاری، 
دسترسی غیرمجاز، نقل و انتقال غیرقانونی یا هرگونه عمل توام با سوءنیت پیرامون 
مواد هسته‌ای و دیگر مواد رادیواکتیو یا تاسیسات هسته‌ای مرتبط با آنها. در واقع، 
امنیت هسته‌ای را می‌توان آمادگی و عکس العمل دولت‌ها در برابر حوادث امنیتی 
هسته‌ای دانست. حوادث امنیتی هسته‌ای، عبارتند از تحصیل غیرمجاز، قاچاق، 
حمل و نقل غیرقانونی، فروش غیرقانونی مواد هسته‌ای یا رادیواکتیو و همچنین، 
خرابکاری و اعمال توام با سوءنیت نسبت به تجهیزات مرتبط با مواد و تاسیسات 
هسته‌ای.هر حادثه امنیتی هسته‌ای به وسیله خرابکار یا دشمن ارتکاب می‌یابد 
و هر خرابکار یا دشمن یک تهدید امنیتی است. امروزه دولت‌ها با دو نوع تهدید 
امنیتی هسته‌ای مواجه هستند. تهدیدات امنیتی داخلی، توسط افرادی ارتکاب 
می‌یابند که دسترسی مجاز به مواد، تجهیزات و تاسیسات هسته‌ای دارند، مانند 
کارمند نیروگاه هسته‌ای و تهدیدات امنیتی خارجی، توسط افرادی که دسترسی 
مجاز به مواد، تجهیزات و تاسیسات هسته‌ای ندارند، مانند گروه‌های تروریستی 
ارتکاب می‌یابند. نهادهای امنیتی باید ارزیابی دقیقی از انگیزه، اهداف و توانایی 
تهدیدات امنیتی هسته‌ای داشته باشند تا بتوانند نظام امنیت هسته‌ای و اقدامات 
متقابل برای برخورد صحیح با این تهدیدات را طراحی کنند.اهداف حادثه امنیتی 
هسته‌ای، مواد هسته‌ای و رادیواکتیو یا تاسیسات هسته‌ای و افراد و اشیای درون 
آنها هستند. ممکن است حادثه امنیتی هسته‌ای در زمان حمل و نقل داخلی یا بین 
المللی مواد هسته‌ای و رادیواکتیو رخ دهد. اجتماعات سیاسی و مذهبی، مکان‌های 
استراتژیک و اطلاعات حساس امنیتی نیز می‌توانند هدف حادثه امنیتی هسته‌ای 
باشند. حادثه امنیتی هسته‌ای می تواند به شکل حملات سایبری و بر روی رایانه‌ها 
یا سیستم‌های اطلاعاتی دیجیتالی نیز رخ دهد. آثار و نتایج یک حادثه امنیتی 
هسته‌ای بستگی به ماهیت، مکان و دیگر شرایط این حادثه دارد و بطور معمول، 
حوادث امنیتی هسته‌ای آثار و نتایج بهداشتی، اقتصادی، محیط‌زیستی و اجتماعی 
را درپی دارند.برای پیشگیری، کشف و پاسخ به حوادث امنیتی هسته‌ای باید به 
شناخت و ارزیابی صحیحی از اینگونه حوادث رسید. بطورکلی، ارزیابی تهدید، به 
جمع آوری، دسته بندی و ارزیابی اطلاعات در مورد خطرات بالقوه یا موجود که 
می‌توانند منجر به حادثه امنیتی هسته‌ای شوند، اطلاق می‌شود. برای رسیدن به 
این منظور، نهاد‌های امنیتی هسته‌ای باید خطرات بالقوه هر هدف هسته‌ای را با 
توجه به انگیزه، اهداف و توانایی‌های تهدید امنیتی شناسایی کنند و مطابق با آن 
هدف، سناریوهای احتمالی حادثه امنیتی را بررسی کنند و سپس، برای هر سناریو 

پاسخی مناسب طراحی کنند. * ‏ پژوهشگر حقوق هسته ای

حمیدرضا اسماعیلی نجارمهدی بیرانوند روژمان

 سایه دلار
 برزندگی ایرانیان ‏

دلار ارزان شد . از ۳۲هزارتومان در اواخر مهرامسال تا 
قیمت تقریبی ۲۴ هزارتومان زمان حال. این اسکناس 
شیک از آن سوی دنیا آنچنان در زندگی مردم ما تاثیر دارد 
که گویی اگر اطلاع از قیمت آن نداشته باشند شبمان روز 
نمی شود!! تاثیر ارزش ‏قیمتی و سیاسی دلار در زندگی 
ایرانیان آنقدر زیاد است که عده ای از افت قیمت آن جان 
باختند و زوج هایی ازهم جدا شدند!! ‏شورای حل اختلاف 
و راهروهای دادگاه گواه از تاثیر قیمت دلار بر زندگی 

ایرانیان دارد ! ‏
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مردم مراقب جیب 
خود باشند تبلیغات تور 

واکسن واقعی نیست
دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی گفت: مردم مراقب 
جیب خودشان باشند چراکه این تورهایی که با عنوان تور 
واکسن کرونا به فروش می‌رود با واقعیت‌ها منطبق نیست.

به گزارش اقتصادسرآمد به نقل از ایلنا، مقصود اسعدی 
سامانی ، درباره انتشار آگهی‌های تورهای مسافرتی به 
کشورهای همسایه برای تزریق واکسن کرونا اظهار داشت: 
یکی از مسیرهای پرتقاضا چه قبل از شیوع ویروس کرونا 

 گزارش »اقتصادسرآمد«از تاریخچه 
و افت و خیز یک برند غذایی 

 خبری از 
 دوست من 
نیست
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